

## **ПЕДАГОГІЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ОРГАНІЗАТОРСЬКИХ УМІНЬ У МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ ПОЛІЦІЇ В КОНТЕКСТІ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ**

**Віталій Анатолійович КОВАЛЕНКО,**

*аспірант Харківського національного  
університету внутрішніх справ*

Розвиток організаторських умінь майбутніх офіцерів поліції є ключовим аспектом їхньої професійної підготовки. Ці уміння виступають основою для ефективного виконання управлінських функцій у складних ситуаціях, з якими зіштовхуються працівники правоохоронних органів. Педагогічні підходи до формування таких компетенцій повинні базуватися на сучасних наукових дослідженнях у сфері педагогіки, психології та управлінських наук, враховуючи специфіку поліцейської діяльності, що характеризується підвищеною відповідальністю, необхідністю оперативного реагування та високим рівнем стресостійкості.

Загальною метою фахової підготовки майбутніх офіцерів є не лише навчання їх основам правоохоронної діяльності, а й розвиток комплексних організаторських умінь, що дозволяють їм ефективно керувати підрозділами, приймати рішення в умовах невизначеності та нестандартних ситуаціях[1]. Сучасні педагогічні підходи передбачають інтеграцію практико-орієнтованих методів навчання, що сприяють розвитку навичок командної роботи, лідерства, комунікативних умінь та вміння ефективно планувати й реалізовувати стратегії управління.

Особливе місце у фаховій підготовці майбутніх офіцерів поліції займають тренінги та симуляції, які відтворюють реальні умови виконання професійних обов'язків. Такі заходи дозволяють не лише отримати практичні навички, але й розвинути емоційно-вольові якості, необхідні для успішної професійної діяльності. Адже під час виконання службових завдань організаторські вміння часто поєднуються з необхідністю швидкого прийняття рішень у стресових ситуаціях, коли кожна помилка може мати серйозні наслідки. Педагогічні засади розвитку організаторських умінь включають не лише академічне навчання, але й розвиток особистісних якостей майбутніх офіцерів, таких як відповідальність, дисциплінованість, стресостійкість та вміння працювати в умовах невизначеності. Зокрема, у навчальному процесі використовуються індивідуальні та групові форми роботи, що сприяють формуванню критичного мислення, здатності швидко адаптуватися до змін та ефективно співпрацювати з колегами. Не менш важливим аспектом у підготовці майбутніх офіцерів поліції є розвиток їхньої здатності до самоорганізації, яка є невід'ємною частиною організаторських умінь. Самоорганізація охоплює вміння планувати власний час, ставити цілі та контролювати їх виконання, а також адаптувати свої дії до змінних обставин[2]. Самоорганізація також передбачає високий рівень самодисципліни та відповідальності, що є необхідними якостями для ефективного керування підрозділами у надзвичайних ситуаціях.

На нашу думку, важливо відзначити, що у процесі підготовки майбутніх офіцерів поліції необхідно приділяти особливу увагу розвитку їхньої здатності до аналітичного мислення, що є основою для прийняття зважених управлінських рішень. Аналітичне мислення дозволяє офіцерам швидко оцінювати си-

туацію, виявляти можливі ризики та обирати оптимальні шляхи для їх вирішення. Для цього у навчальний процес необхідно включати практичні завдання, що моделюють складні ситуації, з якими можуть зіткнутися офіцери поліції у своїй професійній діяльності.

Значущим аспектом педагогічної підготовки майбутніх офіцерів поліції є формування їхньої здатності до стратегічного планування та управління ресурсами. Ці навички необхідні для ефективної організації роботи підрозділів, забезпечення їхньої готовності до виконання завдань та оптимального використання наявних ресурсів. Підготовка до таких умінь повинна бути включена в навчальний процес через інтерактивні методи, зокрема ігрові методики, що дозволяють відтворювати реальні ситуації та опрацьовувати алгоритми дій у різних умовах[3]. Крім того, важливим елементом у розвитку організаторських умінь є виховання у майбутніх офіцерів поліції відчуття відповідальності за підлеглих та прийняті рішення. Цей аспект можна досягти через застосування рефлексивних методів навчання, що дозволяють студентам аналізувати свої дії, робити висновки та формулювати власні стратегії управління на основі набутих знань та практичного досвіду. Важливу роль у цьому процесі відіграють наставники та викладачі, які через свій досвід та професійні знання можуть стати прикладом для студентів. Особливо слід зазначити, що сучасні педагогічні методики передбачають активне залучення інформаційно-комунікаційних технологій у процес підготовки майбутніх офіцерів поліції. Використання інтерактивних платформ, симуляторів, відеоматеріалів та інших цифрових інструментів дозволяє не лише підвищити ефективність навчального процесу, але й забезпечити студентам можливість самостійного опрацювання навчального матеріалу у зручний для них час. Такі методи є особливо ефективними для розвитку організаторських умінь, оскільки дозволяють студентам моделювати реальні ситуації, що вимагають управлінських рішень та командної роботи.

Отже, педагогічні засади розвитку організаторських умінь у майбутніх офіцерів поліції базуються на комплексному підході, що включає розвиток як професійних, так і особистісних якостей. Ці уміння є необхідними для ефективної діяльності у складних та непередбачуваних умовах, що є характерними для поліцейської служби. Вони сприяють не лише успішному виконанню службових обов'язків, але й забезпечують особистісний розвиток майбутніх офіцерів, формуючи у них почуття відповідальності, лідерські якості та здатність до самостійного прийняття рішень.

### **Список використаних джерел:**

1. Ларіонов С.О., Федоренко О.І. Поведінкова діагностика особистості працівників поліції засобами психологічного тренінгу. Матеріали I всеукраїнського круглого столу «Актуальні напрями психопрофілактичних заходів у закладах вищої освіти». МВС України. ДДУВС. Дніпро 2018. С. 82-88.

2. Макарова, О. П. Психолого-педагогічні особливості підготовки майбутніх поліцейських до службової діяльності в екстремальних умовах. Актуальні аспекти психологічного забезпечення професійної діяльності сил безпеки та оборони України. Харків. Нац. акад. Нац. гвардії України. 2021. С. 175-178.

3. Федоренко О.І. Психологічна структура готовності правоохоронців до професійної діяльності в екстремальних умовах. Психологічні засади забезпечення службової діяльності працівників правоохоронних органів: матеріали I всеукраїнської науково-практичної конференції. МВС України Донецький юридичний інститут. 2018. С. 117-120.